

罗东川在西宁市、海东市督导地质灾害防治和防汛工作时强调

毫不松懈抓好地质灾害防治和防汛工作

全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报讯(特约记者 田得乾)9月1日,省委副书记、省长罗东川在西宁市、海东市督导地质灾害防治和防汛工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,毫不松懈抓好地质灾害防治和防汛工作,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

罗东川先后来到海东市化隆回族自治县雄先藏族乡洛麻村地质灾害避险搬迁安置点、雄先乡东朋村,西宁市湟中区田家寨镇马昌沟村滑坡地质灾害点,详细了解搬迁安置房屋建设、基础设施配套和群众生产生活等情况,实地察看强降雨引发地质灾害现场,了解灾害监测预警、隐患排查治理、群众避险转移等情况。他指出,地质灾害防治是事关人民群众生命财产安全的大事,各级各相关部门要高度重视、压实责任、精心组织,紧盯重点部位全面加强风险隐患排查、监测预警和应急响应,深化群防群治,因地制宜做好转移安置和避险搬迁工作,牢牢守住汛期安全底线。

调研中,罗东川分别在西宁市和海东市主持召开会议,听取相关地区和部门汇报,对地质灾害防治和防汛工作进行再研判、再部署。他强调,据气象部门预测,近期我省大部将经历一轮降雨过程,且与前期降水区域高度重叠,极易引发滑坡、塌陷、泥石流等地质灾害,全省地质灾害防治形势依然复杂严峻。要坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,把防范地质灾害作为防汛工作的重中之重,慎终如始抓好各项防范应对措施落实。要聚焦人口密集区、交通干线、工程建筑周边等区域,加大力度排查处置风险隐患。要加强气象、自然资源、应急、水利等部门会商研判,完善“人防+技防”手段,精准发布预警信息,强化值班值守,落实“叫应”“叫醒”机制,全面提升综合防汛救灾能力和水平。

王卫东参加相关活动,刘涛参加。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月31日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求805件次,网民留言79件(西宁12345微信公众号76件,西宁市政府网站3件),直接办理310件,转交责任单位办理495件。

热点问题:

- 1.消费维权51件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 2.物业服务45件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 3.噪音问题42件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注



西宁市安全隐患举报受理情况日报

8月31日,西宁市共收到安全隐患举报39件,其中12345政务服务便民热线接收举报30件,西宁市消防救援支队接收举报9件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
 - 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
 - 电话举报: 服务热线举报电话: **0971-12345** 安全生产举报电话: **0971-8230155** 消防安全举报电话: **0971-6333599**
- 

王卫东调研全市提升教育公共服务工作并检查开学情况时强调 更好满足人民群众对高质量教育的期盼

本报讯(记者 施翔)9月1日,省委常委、市委书记王卫东调研全市提升教育公共服务工作并检查新学期开学情况时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,牢牢把握立德树人根本任务,统筹推进教育资源优化配置和教育教学质量提升,更好满足人民群众对高质量教育的期盼。

王卫东先后来到西宁市虎台中学优质教育集团陶昕校区和西宁市第七

中学中华校区,详细了解集团化办学、教育教学、阳光招生、校园安全等工作情况,并随机与学生家长、教师交谈,关切询问子女入学、教学教研等情况。

调研中,王卫东强调,要统筹教育资源布局,顺应人口变化趋势和教育发展需求,加强科学谋划、系统统筹,做好前瞻研究、优化布局,合理配置区域教育资源,有效保障群众子女入学需求,不断提升义务教育公共服务质量和水平。要深化拓展集团化

办学成果,发挥优质学校教学资源优势,优化教师管理和资源配置,推动基础教育优质均衡发展。要牢牢把握阳光招生要求,完善政策措施,规范工作流程,及时总结推广经验做法,确保招生过程公开透明、公平公正。要立足生态文明高地上的中心城市定位,探索开设生态特色课程,让学生通过创新实践充分体验生态之美,更好激发成长成才活力。

张俊录、陈永钦参加。

我省有了首部本土原创动画电影《雪豹多多》

本报讯(记者 王琼)9月1日,由本土影视动画企业打造的青海首部本土原创动画电影《雪豹多多》样片正式亮相。

该片以“雪豹多多守护昆仑山、守护中华水塔”为核心主题,构建了正邪对抗的精彩剧情,主角雪豹多多不仅是正义的化身,更是传递生态保护理念的“精神使者”,其形象深度契合西宁“雪豹之都”的城市名片与内核。

在内容创作上,《雪豹多多》深度融合青海“山宗水源、大美青海”的特色:除雪豹等本土生物形象鲜活灵动,雪豹法老等奇幻角色增添故事张力外,昆仑山、青海湖、祁连山脉、可可西里、三江

源等标志性景点在动画中细腻呈现,全方位勾勒出青海壮美的地理风貌。同时,青海方言、民俗风情、特色配乐等元素自然融入,尽显青海人文肌理。青柠檬影视团队表示,希望以雪豹多多为文化载体,让更多人透过动画认识青海“净土”的生态价值、领略昆仑文化的厚重,进而成为推动青海文旅融合发展的“活名片”。

在制作方面,《雪豹多多》在样片及后续完整版的打磨中,积极应用ARCG、3D、UE、ZB等软件技术核心与最新3D动画制作技术,为青海地域元素的呈现赋予了更细腻生动的视觉质

感。唯美震撼的画面让观众在观看时,能更直观地感受青海自然景观的独特魅力,也让青海的自然之美与文化元素以更冲击力方式呈现在观众眼前。

目前,《雪豹多多》动画电影正在精心制作中,后续将通过院线公映与线上平台上映的形式与大家见面,让这部融合青海生态与文化特色的动画作品走进更多观众的视野,进一步提升青海文化的影响力和美誉度。同时,团队也在积极探索衍生品开发,希望围绕雪豹多多这一IP打造系列文创产品,让动画中的青海元素以更贴近生活的方式融入大众日常,持续为青海文旅融合发展注入新活力。

青海夏季草莓研究取得阶段性成果

本报讯(记者 李静)记者从市农业农村局获悉,青藏高原高品质夏季草莓高效生产技术与示范项目由西宁市农业技术推广服务中心联合青海大学农林科学院自今年三月份起正式实施。项目已取得令人瞩目的阶段性成果。

据悉,该项目旨在利用青海省高海拔、无污染、纯天然的气候特点,引进并筛选适宜青藏高原的夏季草莓优质品种,形成一套适合青藏高原的高品质夏季草莓高效生产技术与体系,填补青海省夏季草莓上市空档期,推动草莓产业的高品质发展。

项目启动后,项目组成员迅速行动,从山东泰安、烟台,辽宁丹东,江苏

苏州等地引进草莓新品种80余种,涵盖国内外多个优质草莓品种。这些新品种已布置在大通县新庄镇、湟中区西堡镇和李家山镇、湟源县城关镇以及互助县国家农业示范园区等多个基地的品种筛选试验田中。项目组对各个品种的作物学特性、生物学特性、果实性状、抗性

及品质等进行跟踪观察记录,目前,大部分引进的草莓品种已进入盛果期,长势喜人。计划9月中旬开展品种筛选和测产及品质测定工作,以筛选出最适合青藏高原夏季气候条件的草莓品种。

气候特点,筛选耐低温、强光照的草莓品种,并通过海拔梯度驯化技术,预测能够实现草莓在高原地区的周年生产。同时,项目组采用茎尖、花药脱毒育苗技术,有效降低了草莓苗期的病毒携带率,并通过菌渣基质化及绿色生物防控技术的应用,显著减少了农药和化肥的使用量,构建了从种苗繁育到田间管理的全链条绿色生产体系。

青藏高原高品质夏季草莓高效生产技术与示范项目,不仅为农民增收和农业可持续发展提供有力支撑,也将为青藏高原特色农业的发展注入新的活力。

2025年暑运收官 铁路部门客运货运发送量均创新高

本报讯(记者 一丁)8月31日,为期62天的2025年暑运圆满结束。记者9月1日从中国铁路青藏集团有限公司获悉,今年暑运期间,该公司累计发送旅客468.4万人次,同比增长3.5%,七月发送旅客218.8万人次,创历史同期新高;货物发送511.6万吨,同比增长23.6%,其中电煤完成53.1万吨,创历史同期新高。

据悉,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等客流叠加,客流保持高位运行,为精准满足旅客出行需求,青藏集团公司统筹高速铁路和普速铁路资源,用好铁路12306售票和候补购票大数据,深入分析出行需求,采取增开临客、动车组重联、普速旅客列车加挂车厢等方式,及时增加热门时段、

方向和区间运力供给,尤其是针对拉萨、成都、上海等热点地区,安排进藏、进沪等地旅客列车满编组运行,暑期累计加开普速临客1385列,动车重联124组,加挂车辆1636辆,较好满足了旅客暑期出行需求。面对暑运新形势,青藏集团公司还不断推进客运服务品质提升专项行动,持续抓好“天路格桑花”服务品牌集群创建,在夯实车站“冷暖、照明、除臭、保洁、供水”五项基础工程的基础上,强化西宁站、拉萨站等主要车站便捷性改造,统一规范相关绿色(急客)通道标识和服务标志,补强各客运站充电设施和便民物品,组织“天路格桑花”品牌服务岗、服务队、服务台和364名青年志愿者,广泛做好适老

化、脱网人群和重点旅客服务,高原铁路暑运服务更加精准贴心。

此外,为适应文旅市场蓬勃发展,青藏集团公司还大幅增加旅游列车开行数量。暑运期间,共开行旅游列车31列,服务旅客超过7700人次。其中,在青海省内开行8列,创历史新高,新开辟了茫崖方向的旅游线路,带领旅客体验“魅力海西”等主题旅程。列车实行“一客一席、专座专用、一票到底”的服务模式,采取“夜行日游、车随人移、景至车停”的运营方式,并配备随车文艺表演人员、医生及导游,为旅客提供全方位、一站式的贴心服务。这一举措不仅有效激活了沿线文旅资源,也有效推动了旅游经济与银发经济的协同发展。